

# Формирование молодёжных и женских организаций при НСДАП



# Политическая партия НСДАП

- Во-первых надо вспомнить в чем заключались основные идеи Национал-социалистической рабочей партии: Идеологией НСДАП был национал-социализм — тоталитарная идеология , сочетающая в себе различные элементы социализма, национализма, расизма , фашизма , и антисемитизма. Национал-социализм объявлял своей целью создание и утверждение на достаточно обширной территории расово чистого арийского государства, имеющего всё необходимое для благополучного существования на протяжении неопределенно долгого времени («тысячелетний рейх»). На основе этой идеи в середине тридцатых годов двадцатого века создавались различные молодежные движения, например такие как «гитлерюгенд» или «Союз немецких девушек».

# История и причины создания «гитлерюгенд»

- Приход нацистов к власти в январе 1933 г. можно определить как политическую победу НСДАП и как социальный процесс, который находился не только в плоскости главных государственных акций, но и определялся двумя следующими обстоятельствами, оказавшимися чрезвычайно важными для политического успеха НСДАП.
- Во-первых, молодёжность «национальной революции» (главным лозунгом нацистов в 20-е годы стала фраза: «Национал-социализм мобилизует молодёжную волю»). Во-вторых, успех тотальных претензий «гитлерюгенда» на пути к победе «национальной революции» сделал его государственной молодёжной организацией. Поэтому, вполне закономерно, что НСДАП совершила свой прорыв на политическом ландшафте Германии, в том числе благодаря привлечению голосов молодых избирателей.

- 
- Национал-социализм воспользовался внутренним кризисом Веймарской республики, что особо тяжело сказалось на подрастающем поколении. Пропаганда нацистов учитывала возрастную психологию аудитории, традиционные романтические стремления немецких молодёжных организаций. В обращениях к молодёжи подчеркивалась её сознательность, самостоятельность, способность воспринимать «горькую истину».
  - Не случайно специально для молодёжи нацисты пустили в оборот следующий лозунг: «Новое время, новые символы, новые люди». Обращаясь к молодёжи различных социальных групп, нацисты демагогически прославляли «безграничную свободную волю сознательной молодёжи».



# «Гитлерюгенд» в системе «Третьего Рейха»

- В 1934 году было подписано соглашение между имперскими руководителями молодёжи , крестьян и спортсменов , с целью включения в работы сельской и спортивной молодежи в компетенцию "гитлерюгенда" . Передача функций спортивной молодёжи "гитлерюгенду" была завершена к июню 1936 года , а сельской молодёжи - к июлю 1935 года . Соглашение , подписанное Бальдуром фон Ширахом и имперским спортивным руководителем , обеспечивала "гитлерюгенду" фактическую монополию в отношении спорта для молодёжи до 18 лет . Для молодёжи более старшего возраста некоторое время существовало исключение в виде деятельности спортивных и гимнастических обществ ( эти общества были влиты в структуру "гитлерюгенда" несколько позже ). Физическое воспитание , бывшее тогда центральной частью работы "гитлерюгенда" , занимало далеко не последнее место в работе среди девушек . Так , в инструкции имперского руководителя молодёжи для Немецкого Союза Девушек указывалось на то , что при составлении и смете учебных планов одна треть времени должна отводиться на мировоззренческую работу и две трети на физическое воспитание и занятия . Для "гитлерюгенда" и Союза Немецких Девушек были введены даже специальные знаки отличия для победителей и призеров имперских , областных и окружных соревнований .

- С 1935 года подобные знаки различия были введены и для членов "юнгфолька" и "юнгмедель" . "Физическому благополучию" должно было служить введение специальных мероприятий ,на время которых дети освобождались от школьных занятий и полностью передавались в компетенцию "гитлерюгенда" . Но позже , по ряду организационных причин , подобная практика была прекращена(101) . Стоит сказать ,что тогда же для отдельных подразделений "гитлерюгенда" были введены специальные служебные книги ( "Пимфы на службе" ""Гитлерюгенд" на службе" "Девушки на службе" ) , которые гарантировали единое и регламентированное образование и формирование целостности "гитлерюгенда" . С целью мировоззренческого нивелирования рядов "гитлерюгенда" во всех немецких радиостанциях по поручению имперского руководителя молодёжи был введен так называемый "Час юной нации" , который выполнял для молодёжи роль вечернего досуга.

# Союз немецких девушек



**ГЕНИУС НЯШКА**

**ФЮРЕР  
ОДОБРЯЕТ :3**

- 
- **Союз немецких девушек** (нем. *Bund Deutscher Mädel*, *BDM* или *VdM*) — женская молодёжная организация в нацистской Германии, молодёжное и детское женское движение в составе гитлерюгенда, куда входили немецкие девушки в возрасте от 10 до 18 лет. Девочек в возрасте от 10 до 14 лет объединял Юнгмедельбунд (нем. *Jungmädelbund*, *JM*) — *Союз девочек*.
  - В 1936 году на законодательном уровне для девушек Германии было установлено обязательное членство в Союзе немецких девушек. Исключение составляли девушки еврейской национальности и другие исключённые по «расовым обстоятельствам». К 1944 году Союз немецких девушек являлся самой крупной женской молодёжной организацией мира, в его составе насчитывалось 4,5 млн человек.

# История создания

- Первые немногочисленные организации девушек под эгидой НСДАП возникли ещё в 1923 году и назывались «сёстрами гитлерюгенда». Их объединение в союз произошло лишь в 1930 году. В 1931 году состав Союза немецких девушек увеличился до 1711 человек, и в этом же году Союз, которым руководила *Элизабет Грайфф-Вальден*, вошёл в состав гитлерюгенд. Процесс образования местных отделений «BDM», как и Национал-социалистического союза школьниц (нем. *Nationalsozialistischer Schülerinnenbund, NSS*) и групп девочек под крылом женской организации в рамках НСДАП (нем. *NS-Frauenschaft, NSF*), приходится на 1930-31 годы.
- Сразу после своего назначения лидером имперской молодёжи 17 июня 1933 года Бальдур фон Ширах принял постановление о роспуске либо запрете конкурирующих молодёжных объединений. Чтобы избежать вмешательства национал-социалистов, некоторые молодёжные группы пошли на самороспуск. Оставшиеся молодёжные объединения в принудительном порядке перешли в подчинение гитлерюгенд и Союза немецких девушек, что обусловило значительный рост состава этих организаций. В соответствии с Законом «О гитлерюгенд» от 1 декабря 1936 года все юноши и девушки Германского рейха были обязаны состоять в рядах соответственно гитлерюгенда и Союза немецких девушек.

# Униформа

- Стандартная униформа Союза немецких девушек — тёмно-синяя юбка, белая блузка и чёрный галстук с кожаной заколкой. Девушкам запрещалось носить высокие каблуки и шёлковые чулки. Из украшений допускались кольца и наручные часы. По мнению Гитлера, форма одежды должна служить целям воспитания молодёжи.



# Основные направления деятельности

- Союз немецких девушек организовывал турпоходы, в которые девушки отправлялись с полными рюкзаками. На привалах разводили костры, готовили еду и пели песни. Пользовались успехом ночные наблюдения за полной луной с ночёвкой в стог сена. Девушки готовили театральные постановки и кукольные представления, занимались народными танцами и учились игре на флейте. Особое место занимали занятия спортом и групповые игры. Если у мальчиков акцент делался на силу и выносливость, то гимнастические упражнения для девушек были призваны формировать у них грацию, гармонию и чувство тела. Спортивные упражнения подбирались с учётом женской анатомии и будущей роли женщин. В зимнее время девушки занимались рукоделием и поделками.
- Во время Второй мировой войны девушки из «BdM» работали в лазаретах, участвовали в противовоздушной обороне и трудились в сельском хозяйстве.
- После окончания войны Союз немецких девушек как подразделение гитлерюгенда был запрещён и распущен согласно Закону № 2 Контрольного совета.

- Презентацию подготовила Мазалова Виктория студентка группы 114. Благодарю за внимание.

